

美国领导人演讲的五大谬误

新华社评论员

连日来，美国政府不断在中美关系上作出消极言行，特别是美国领导人日前对华强硬政策演讲，从多个方面对中国进行无端指责和恶意攻击。一时间，美国鹰派“全面逼华”鼓噪之声加重，中美关系似山雨欲来，不确定性骤增，令寄望中美关系行稳致远、全球得以受益的人们倍感忧虑。

美方领导人的演讲，集中了美方一些人土深陷“对华焦虑症”的各种病状：从抱怨美企在华“市场准入”方面难获优势到攻击中国“窃取”美知识产权问题，从指责中国对美发动所谓“宣传战”，到妄言中方干涉美国中期选举和总统大选……所有这些不实之词，让熟悉中美国情和中美关系的人感到美方领导人罔顾事实的荒唐和“倒打一耙”的滑稽。纵观中美交往的历史和现实，这些抹黑根本站不住脚，至少存在以下五大谬误。

谬误一：美方领导人口口声声强调美国给予中国多少“恩惠”，声称中国经济近几十年来的高速发展全是美国的功劳，甚至抛出美国“重建中国”论，其逻辑之荒唐匪夷所思。中国从“一穷二白”发展成为世界第二大经济体，靠的是亿万中国人民的辛勤劳动，靠的是走中国特色社会主义道路，靠的是坚持改革开放，

靠的是中外互利合作。多年来，国际舆论对“中国奇迹”的正面客观评价不绝于耳，而美方对此却选择性失明。所谓“掠人之美以自耀”，把中国人民几十年流血流汗取得的成果一股脑算到美国头上，再也没有比这更违背事实的说法，再也没有比这更滑稽的逻辑了。

谬误二：美方领导人口口声声妄言中国搞所谓“军事扩张”，实则是给中国为维护自身领土主权等核心利益的正义之举乱扣帽子。倒是美方反复摆弄台湾议题、对台军售，还打着所谓“航行自由”旗号，频频闯入我南海岛礁邻近海域……种种做法，都表现出霸权思维、不顾他国权益的蛮横。

谬误三：美方领导人口口声声说中美需要“公平贸易”，抱怨美国“吃亏”，却对美国企业和民众在两国经贸往来中的巨大收益视而不见。中美经贸合作促进了中国经济发展和民生改善，也使美国获得了跨境投资、进入中国市场等大量商业机会，对美国经济增长、消费者福利、经济结构升级都发挥了重要作用。渲染“美国吃亏”论，更多是搞着明白装糊涂，掩盖中美经贸往来互惠互利的本质。

谬误四：美方领导人口口声声质疑

中国改革开放，却对中国全面深化改革、不断扩大开放的努力与行动熟视无睹。一段时期以来，“放管服”改革不断提速，减税降费支持实体经济，加快落实负面清单制度，放宽市场准入，降低关税总水平……即便外部环境发生变化，中国仍将按照自己的既定部署和节奏，坚定推进改革开放。中国近来推出的一系列深化改革开放措施，已充分证明中国推进改革开放事业的决心和诚意。中国对外开放的大门非但不会关闭，而且只会更加敞开。

谬误五：美方领导人口口声声指责中国在美“投射影响力”，试图“干预”美国选举，却对他国依据美国法律购买媒体版面或时段发布信息的合法性和常规性闭口不谈。在标榜所谓新闻自由的同时，又担心美国民众对事情的真相获得更多元的解读。更重要的是，中国历来坚持互不干涉内政的外交原则，不愿也没有兴趣干涉美国的“家务事”。就连美国国土安全部长尼尔森和《纽约时报》《华尔街日报》等美国主流媒体也承认，目前美方对中国干涉选举的指控没有真凭实据。

美方领导人在演讲结尾说希望中美关系“基于公平、互惠和尊重主权”，却忘了他的整场演讲几乎就是在演绎背离自

己这句话。应当看到，美国近日密集责难中国的背后，是对中国快速发展的不适应，对当前国际力量对比和国际格局演变大不适应。美国前国务卿鲍威尔近日表示，在对待中国方面，特朗普政府“把外交关系想得太多，把敌对关系想得太多”。这一趋势，已引发国际社会深深担忧。

中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。中方始终致力于与美国共同秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的理念，增进互信，扩大合作，管控分歧，维护中美关系的健康稳定发展。美国国务卿蓬佩奥日前访华时说，期待和中方建立“建设性的、以结果为导向的”双边关系。但必须明确的是，这个“结果”不应是美国单方面指定的结果，而只能是中美共同努力、共同认可的结果。

明年是中美建交40周年。近40年的发展历程反复证明，中美合则两利，美方能客观、理性地看待中国和平发展的现实，尊重中国人民选择的发展道路，收起不应有的“救世主”“施舍者”心态，停止动辄“甩锅”“扣帽”的错误做法，同中国相向而行，为两国和世界人民的共同福祉做出大国应有的努力。

(新华社北京10月12日电)

我外交部警告美有关网络安全公司：停止借炒作“网络窃密”抹黑中国

新华社北京10月12日电（记者侯晓晨）外交部发言人陆慷12日在例行记者会上表示，中方敦促美方停止借炒作所谓“网络窃密”问题抹黑中国。有记者问：美有关网络安全公司日前发布报告称，过去半年，中国加大了对美网络商业机密的窃取力度，中国已成为支持对西方进行网络攻击的最大国家。中方对此有何评论？陆慷回答说，中国是网络窃密和攻击的主要受害国之一，也是网络安全的

坚定维护者。中国一贯坚决反对并打击任何形式的网络窃密和攻击。

他指出，美方个别企业和人士利用所谓“网络窃密”问题对中国进行无端指责，纯属别有用心。根据斯诺登等人揭露的材料，哪个国家长期对外国政府、企业和个人实施大规模监控，谁是世界上最大的网络攻击者，国际社会早已看得很清楚。“我们敦促美方停止借炒作所谓‘网络窃密’问题抹黑中国，停止损害中国利益和中美关系的言行。”陆慷说。

首次发生坠机事故后国防部发声——美宣布所有F-35战机暂时停飞

据新华社华盛顿10月11日电（记者刘阳）美国国防部11日宣布，在对上月一架F-35B型战机坠毁事故进行调查并获得初步数据后，所有的F-35战机暂时停飞以进行检查。

美国国防部当天发表声明说，所有F-35战机已暂时停飞，由相关企业对战机发动机里的一个油管进行检查。

声明说，可能存在问题的油管将被替换，油管没有问题的战机将恢复飞行，检查工作预计在24至48小时内完成。

9月28日，一架F-35B型战机在美国南卡罗来纳州进行训练飞行时坠毁，飞行员成功逃生。这是F-35战机首次发生坠机事故。

浑身名牌，坐商务舱满世界飞，却没钱付房租 法国时尚设计师光环下的阴影

地球村即景 本报见习记者 吴 殊

每年的金秋是全球时装周的高光时刻。纽约、伦敦、米兰和巴黎四大时装周相继开幕，2019年的春夏季时装周在T台上争奇斗艳。在9月24日至10月2日的巴黎时装周期间，主办方法国时装协会把卡鲁塞勒大厅和杜乐丽花园打造成全世界最耀眼的舞台，也为一批新锐设计师打开了业界的大门，但迎接他们的，却未必是似锦前程。

近日，一本揭露法国时尚界劳动报酬之“怪现状”的新书《世界上最美丽的工作》出版，在媒体上引起巨大反响。因为它窥探了法国时尚界隐藏多年的秘密——作为法国第二大产业，时尚业剥削了在其中工作的绝大部分设计师。一时间，媒体们把诸多标签加诸其上：“无情的时尚世界”“时尚背面的丑陋”以及“建立在无偿工作基础上的奢华世界”。

这本书的作者茱莉娅·门捷利在接受英国《卫报》采访时说：“我想要揭露的是，劳动剥削存在于时尚界最强大、极具标志性的中心地带——奢侈品品牌下的创意层，也就是存在于设计师、化妆师、实习生以及助理当中。”她采访了50位从业者，以一位人类学家的视角，反思法国时尚界风光的表面和骨感的现实。

意大利设计师米娅的生活现状就是一个典型例子。“她穿着香奈儿鞋，手提普拉达包包，乘坐商务舱满世界飞。”但谁也不会想到，这位在巴黎非常成功的设计师，竟然租不起一个房间，她蜗居在朋友家厨房的大屏幕后面，每天吃麦当劳，有时甚至充不起电话费。因为她一周工作的报酬竟是一家大牌奢侈品店5000欧元的抵用券，她不知道什么是工资。

在法国，时尚产业是仅次于汽车业的第二大产业。在大多数人的印象中，

汽车生产线上的工人是受到资本家剥削的岗位，而设计师则是笼罩着光环的岗位。但实际上，法国时尚产业不仅有着旧有的剥削，而且还发展出一种非常现代的剥削形式——抵用券代替工资。低工资或者根本没有工资在法国时尚界是习以为常的事。报酬的支付方式奇怪而难以预料：有时是一张1000欧元的精品店抵用券，有时是一张商务舱的机票或是豪华酒店的住宿，而且这些东西很难变现。

对于时尚界的设计师们来说，他们需要在生活中维持光鲜的时尚形象，就只好被迫接受诸如奢侈品店购物券等抵用券来代替工资，结果到最后连房租都付不起了。

该书作者茱莉娅在接受时尚杂志《ID 法国》的采访时说，“时尚业，就像是一块‘闪烁着资本主义理想’的银幕，放映着奢侈品消费的梦幻世界。”在这个世界里，人们过着轻松奢侈的生活，和普通人的生活不一样，在这个世界里，挣钱谋生被认为是粗俗、禁忌甚至肮脏的话题。

那么，谁是剥削者呢？按照《世界上最美丽的工作》的作者的观点，首先就是奢侈品牌的资本家。诸如世界奢侈品市场的领头羊路威酩轩公司（LVMH），2018上半年的业绩增长了41%；香奈儿的所有者韦特海默兄弟，去年把34亿美元股息收入囊中。另外，时尚业市场和营销方面的人才也收入不菲。当然，顶尖设计师的年薪也可高达百万美元，香奈儿创意总监卡尔·拉格斐的身价据传有2亿美元。但是，这些顶尖设计师对于其手下员工的微薄薪水，似乎毫无愧疚之情。

土沙将联合调查记者“失踪”事件

美方称将介入调查；英国维珍集团暂停与沙特的投资谈判

本报讯 综合新华社消息，土耳其总统顾问及发言人易卜拉欣·卡林11日晚说，应沙特阿拉伯方面要求，土耳其和沙特将成立联合调查组，就沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉“失踪”事件展开调查。

美国总统特朗普告诉记者，美国调查人员正协助土耳其调查，但土方人士否认这一说法。

土耳其官方媒体阿纳多卢通讯社援引卡林的话报道：“在沙特王国提议下，土耳其与沙特将组建联合工作组，调查贾迈勒（卡舒吉）案件的方方面面。”

土耳其安全官员说，土方调查人员准备进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆，正在等待沙特方面授权。

土耳其总统埃尔多安9日说，土耳其正在对案件进行全方位调查。“这不是一起普通案件，我们不可能对此保持沉默。”埃尔多安11日继续要求沙特提供证据，证明卡舒吉安全离开。“使领馆怎么可能没有监控系统？”埃尔多安认定，“就是一只鸟、一只苍蝇或蚊子，系统都能捕捉到。他们有着最先进的系统。”路透社报道，沙特领事馆先前说有实时监控，当天视频画面没有留存。

土耳其外长恰武什奥卢11日表示，土耳其希望与沙特合作，但“沙特也必须与我们合作”。他说，一旦警方和情报部门调查结束，土耳其政府将向全世界公布调查结果。

美国总统特朗普11日接受福克斯新闻采访时说，卡舒吉“失踪”是可怕事件，美方人员正协助土方调查。“我们非常强硬，我方调查人员在那边与



12日，安保人员走出沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆。新华社发

土耳其协作，坦白说我们也在与沙特合作。”特朗普说，“他（卡舒吉）走了进去，似乎再没有出来。”

土耳其外交人士晚些时候否认特朗普的这一说法。阿纳多卢通讯社以不愿公开姓名的消息人士为来源报道：“美国指派的调查人员的说法不真实。”

同时，美执法人员说，卡舒吉虽然曾在美国居住，但不是美国公民，美方没有直接介入的司法管辖权，只能在外国政府，如土耳其政府要求下介入。

《华盛顿邮报》援引美国和土耳其官员的话报道，土方告知美方，掌握有能证明卡舒吉在领事馆内遇害的音频和视频资料。报道说，土方官员向《华盛顿邮报》记者讲述上述资料内容；不清楚美方官员是否看过视频或听过音频。

11日，英国维珍集团创始人理查德·布兰森声明，在“失踪”事件调查结束前，维珍集团暂停与沙特政府有关10亿美元投资项目的谈判，他本人暂停管理两个沙特旅游项目。布兰森在声

明中说，维珍集团暂停涉及沙特公共投资基金向维珍银河公司和维珍轨道公司投资的谈判。维珍集团已向沙特政府寻求更多信息，希望沙特方面就卡舒吉“失踪”澄清立场。

按照布兰森的说法，如果关于这名与沙特政府见解不合者“失踪”的报道属实，无疑会影响投资者今后与沙特政府做生意的方式。他披露，只要调查持续，卡舒吉下落不明，他不会继续管理在沙特的两个红海旅游项目。

叙利亚为何“西线无战事”

专家视点 唐 见 端

一触即发的伊德利卜之战忽然偃旗息鼓。最近，土耳其支持的反对派武装开始从俄土双方建立的非军事区撤出重武器。眼下，隔着这一缓冲地带，政府军与其先前誓言要剿灭的“恐怖分子”相安无事。在叙利亚演出的这幕“西线无战事”，看似意料之外，其实在情理之中。

这是由俄罗斯以实力做后盾实施的一次缓兵之计，从目前来看效果不错。

9月初，在俄、土、伊三方会谈期间，普京向埃尔多安明确表示，伊德利卜的恐怖分子必须被消灭，不接受后者以人道主义理由保护极端武装的立场。与此同时，俄方再次促使土耳其将所谓“温和派”武装与极端武装区分开来——土耳其此前对此一直推诿。当时俄军部署已经就绪，普京彼时传递的是这样的信息：要么照我说的做，要么玉石俱焚。

没过多久，普京与埃尔多安再次会面，这一回双方达成了在伊德利卜建立非军事区的协议。有了这样一个缓冲带，不但当地居民可以到此避战，土耳其支持的武装组织在交出重武器之后也能在这里安享太平。而这样一来就把不愿交出重武器的极端武装孤立起来，事实上满足了俄方对土耳其提出的“切割”要求。而通过对一丘之貉的两股反

政府武装实施切割，将为俄叙联军下阶段收复伊德利卜提供便利。俄罗斯之所以能通过军事高压迫使土耳其让步，主要是抓住了土耳其的软肋。因为只要战争打响，大批难民将很快涌向土耳其，这必将使已经脆弱的土耳其经济雪上加霜。更让土耳其担心的是，数以万计的武装分子也会逃往该国，这将极大威胁土耳其的社会稳定。与叙利亚为邻曾是土耳其的优势，正是通过土耳其，各色伊斯兰武装组织源源不断地进入叙利亚。如今时过境迁，伊德利卜一旦开战，土耳其担心的是，这批武装组织是否会伤及自己。

通过建立非军事区，俄罗斯让土耳其免除了担忧，同时避免了俄、土、伊阿斯塔纳框架倒塌。至于伊德利卜暂时无法收复，这无碍大局。因为目前影响叙利亚大局的，不是西部的伊德利卜，而是东部的库尔德人控制区。

对于伊德利卜，俄罗斯可以在今后放手打击极端武装，最大限度剿灭极端武装后，再恩威并施地与土耳其达成协议，使土支持的武装反对派转变成政治反对派，并担保其在战后叙利亚获得应有的影响力。

但是对于库尔德人控制区，俄罗斯至少目前还无能为力，因为这一地区实际上在武装控制之下。美国无力阻止俄罗斯在叙利亚获得军事优势，但又无意通过对等投入改变这一局面，所以采取了让叙利亚库尔德人独立于叙利亚的策略，而分裂叙利亚的核心目标就是牵制

俄罗斯。美国目前在叙利亚有25个军事基地，军事人员在5000人左右，绝大多数部署在库尔德人地区。让俄罗斯深感头疼的是，尽管历史上库尔德人一再遭到美国背弃，但目前叙利亚库尔德人依然把美国视为主要靠山。在俄罗斯主导下，叙利亚政府和库尔德武装已经有过两次谈判，但由于有美国撑腰，库尔德人要求高度自治的立场不肯松动。而在叙利亚政府看来，高度自治就是迈向独立的第一步，这一前景难以容忍。

然而，让美国得意，俄、叙头疼的库尔德人问题同样也惹恼了土耳其。

由于众所周知的原因，土耳其对叙利亚库尔德人势力坐大深感不安。在与俄罗斯达成伊德利卜协议之后的9月23日，埃尔多安在纽约一个集会上宣布，土耳其不久将对叙利亚库尔德人地区采取军事行动。他特别指明，行动将包括库尔德人居住的拉夫拉底河东岸地区。而在埃尔多安此番表示的两天前，俄罗斯外长拉夫罗夫发声：“叙利亚领土完整正面临威胁，威胁主要来自幼发拉底河东岸。那里在美国控制之下，一个个独立或自治的实体正在被建立起来。”

一前一后，俄土表态的关键词如此吻合，只能证明一点：至少在目前，两国都把叙利亚东部视为关注重点。这也正是西线无战事的原因所在。

（作者系上海外国语大学中东研究所智库理事）

中国银行股份有限公司上海市分行与中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国银行股份有限公司上海市分行与中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司于2018年9月26日签署的《不良资产批量转让协议》，中国银行股份有限公司上海市分行将其对如下清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司。中国银行股份有限公司上海市分行联合中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司特公告通知各债务人及担保人。

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起立即向中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。

序号	借款人名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号	原贷款行
1	上海弘怡房地产开发有限公司	2015年借字227号 2017年借补字第227号	上海弘怡房地产开发有限公司、弘大集团有限公司、弘大集团上海房地产有限公司、朱世强、吕春菊、朱世超、徐婷婷	2015年抵字227(01)号 2015年抵字227(02)号 2015年保字227(01)号 2015年保字227(02)号 2015年保字227(03)号 2015年保字227(04)号	中国银行股份有限公司上海市分行及附属分支行
2	上海星公馆商务酒店有限公司	E1225080001号 12250800050102 12250800050103 12250800050104 12250800050105	陈续华、连惠卿、上海丽庭商务酒店有限公司	BE1225080001B BE1225080002A	中国银行股份有限公司上海市分行及附属分支行
3	上海康骏投资管理有限公司	1402730001 14027300050101 14027300050102 E1402730001BC-01 14027300050101BC-01 14027300050102BC-01	上海康骏投资管理有限公司、上海康锦足部保健有限公司、皮武灵、徐秀花	2014年ZE1402730001D 2014年ZY1402730001B 2014年BE1402730001A 2014年BE1402730001B 2014年BE1402730001C	中国银行股份有限公司上海市分行及附属分支行
4	上海致迪数码科技有限公司	E1406000001 14060000050101 14060000050102	马莉娅、陈任春、上海致迪数码科技有限公司	BE1406000001A BE1406000001B ZE1406000001Z	中国银行股份有限公司上海市分行及附属分支行

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司的联络方式如下：
联系地址：上海市茂名南路205号瑞金大厦27楼
联系人：袁女士、张女士
联系电话：021-64729268 转
特此公告。

中国银行股份有限公司 上海市分行 2018年10月13日
中国东方资产管理股份有限公司 上海市分公司 2018年10月13日